
 

 

Ιούλιος 2023 

Δελτίο Τύπου 32ου Εθνικού Συνεδρίου Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 

Πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 17 και την Κυριακή 18 Ιουνίου 2023 οι εργασίες του 

32ου Εθνικού Συνεδρίου της Δημοκρατικής Ανεξάρτητης Κίνησης Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Κοινός τόπος ήταν η διαπίστωση ότι στο διάστημα που μεσολάβησε από το 

προηγούμενο συνέδριό μας, ζούμε και λειτουργούμε σε συνθήκες που καθορίστηκαν από 

την παγκόσμια οικονομική κρίση, γιγαντώθηκαν την εποχή των μνημονίων με όλα όσα 

συνέβησαν σε επίπεδο οικονομικό και εργασιακό και εντάθηκαν με την πανδημία του 

Covid19, οι οποίες έχουν αφήσει το αποτύπωμά τους σε πολλά επίπεδα και πτυχές της 

εκπαιδευτικής, κοινωνικής και εργασιακής πραγματικότητας που βιώνουμε. Ταυτόχρονα, σε 

συνδικαλιστικό επίπεδο ζούμε σε μία εποχή έντονης, όχι απλά αμφισβήτησης, αλλά 

στοχοποίησης και υποβάθμισης του ρόλου του συνδικαλιστικού κινήματος και της 

εκπροσώπευσης των εργαζομένων.  

Οι τοποθετήσεις, απόψεις και προβληματισμοί που κατατέθηκαν στο πλαίσιο του 

διαλόγου που αναπτύχθηκε για όλα τα επίδικα που απασχολούν τη δημόσια εκπαίδευση και 

τους εκπαιδευτικούς καθώς και η συζήτηση για τους στόχους της Κίνησης σε 

πολιτικοσυνδικαλιστικό επίπεδο για το επόμενο χρονικό διάστημα κατέδειξαν πως η 

Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η 

μεγάλη Δημοκρατική, πραγματικά ανεξάρτητη, ακηδεμόνευτη και αδέσμευτη παράταξη 

του ριζοσπαστικού κοινωνικού φιλελεύθερου χώρου, έχει ως οδηγό την ανάγκη 

υπεράσπισης των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών προβάλλοντας το δικό της πρόταγμα, 

αγωνιζόμενη για την προάσπιση του κύρους και της αξιοπρέπειας των εκπαιδευτικών, 

την αναβάθμιση της παιδείας, για ένα δημόσιο δωρεάν δημοκρατικό σχολείο ανοιχτό 

στον άνθρωπο και στην κοινωνία που θα λειτουργεί με κρατική διοικητική ευθύνη και 

δημόσια οικονομική στήριξη, ένα σχολείο συνεργασίας, ισονομίας, ισότητας και 

παιδαγωγικής ελευθερίας που θα λειτουργεί δίχως εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς 

αποκλεισμούς και διακρίσεις, υπηρετώντας τις πανανθρώπινες αξίες της δικαιοσύνης, της 

ειρήνης, της ελευθερίας και της δημοκρατίας. 



 

 

Ένας γόνιμος διάλογος αναπτύχθηκε και τη δεύτερη ημέρα που οδήγησε στη 

συντριπτική υπερψήφιση των αλλαγών του Κανονισμού Λειτουργίας σε επίπεδο διάρθρωσης 

και λειτουργίας της Κίνησης, λαμβάνοντας υπόψη τη διοικητική δομή της εκπαίδευσης, όπως 

αυτή διαμορφώνεται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία όσο και τις οργανωτικές και 

λειτουργικές ανάγκες της παράταξης. 

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με την υβριδική ψηφοφορία για εκλογή νέου Προέδρου, 

είκοσι ενός (21) αιρετών μελών της Κεντρικής Επιτροπής/Εκτελεστικής Γραμματείας 

(Κ.Ε./Ε.Γ.) και της τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπής.  

Στη θέση του Προέδρου επανεξελέγη ο Μάνος Ανδρουλάκης.  

Τακτικά αιρετά μέλη για την Κ.Ε./Ε.Γ. εξελέγησαν οι: Μαγουλάς Βασίλης, 

Καλαμιδιώτου Βασιλεία, Ζήση Μάρθα, Χριστόπουλος Κώστας, Κοσκερίδης Σάββας, 

Ντούμος Δημήτρης, Λιόντος Βασίλης, Γκουμάς Φίλιππος, Σταμάτης Σωτήρης, 

Πανταζόπουλος Κώστας, Τσόδουλος Κυριάκος, Τρανός Χρήστος, Γεωργόπουλος 

Σωτήρης, Μούγιος Γιώργος, Θεοδωρόπουλος Νίκος, Τσίρτσης Παναγιώτης, 

Μαρκόπουλος Δημήτρης, Βλαχόπουλος Νίκος, Ευαγγελίου Μαρία, Όρκας Γιώργος και 

Λώλης Κώστας. Αναπληρωματικά μέλη εξελέγησαν οι: Νάστος Γιώργος, Ροκά Μαλαματένια 

(Τένια), Χατζής Κώστας και Κοκοβάκης Εμμανουήλ. Ex officio με βάση τον Κανονισμό 

Λειτουργίας συμμετέχουν οι: Κικινής Θανάσης (μέλος Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.), Βενετοπούλου Γιώτα 

(μέλος Δ.Σ. Δ.Ο.Ε.), Αντωνιάδης Αναστάσιος (Αιρετός Κ.Υ.Σ.Π.Ε.) και Κόκκινος 

Χαράλαμπος (πρωήν Πρόεδρος Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. και μέλος Ε.Ε. Α.Δ.Ε.Δ.Υ.).  

Στην Ελεγκτική Επιτροπή εξελέγησαν οι: Κόκκαλης Βασίλης, Ιωσήφ Στέλλα και 

Ντίνος Γιώργος. 

Στην πρώτη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκαν οι κληρώσεις, σύμφωνα με τις 

προβλέψεις του Κανονισμού Λειτουργίας, για τη συμπλήρωση της Εκτελεστικής Γραμματείας 

με τρεις (3) αιρετούς υπηρεσιακών συμβουλίων (Π.Υ.Σ.Π.Ε. ή/και Α.Π.Υ.Σ.Π.Ε) και τρεις (3) 

Προέδρους Συλλόγων Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με ετήσια θητεία, και της 

συγκρότησης της εννεαμελούς Κεντρικής Επιτροπής Δεοντολογίας. Με την ιδιότητα του 

αιρετού μέλους υπηρεσιακού συμβουλίου κληρώθηκαν ως τακτικοί οι: Τσακιρίδης 

Βασίλης, Αρχοντούλης Γιάννης και Μεντάκης Τάσος και αναπληρωματικοί τους οι: 

Γεωργόπουλος Αλέξης, Βάσιος Φώτης και Μπίρμπας Θοδωρής. Με την ιδιότητα του 



 

 

Προέδρου Σ.Ε.Π.Ε. κληρώθηκαν ως τακτικοί οι: Μπίτου Αναστασία, Μούσιος Απόστολος 

και Νικολαΐδης Νικόλαος και αναπληρωματικοί τους οι: Μηλιάδης Γιάννης, Μιχαηλίδου 

Σταυρούλα και Δούκας Νικηφόρος.  

Στην Κεντρική Επιτροπή Δεοντολογίας εκτός από τα ex officcio μέλη (Ανδρουλάκη 

Μάνο και Κοσκερίδη Σάββα) κληρώθηκαν ως τακτικοί οι: Θεοδωρόπουλος Νίκος, 

Γεωργόπουλος Σωτήρης, Κόκκινος Χαράλαμπος, Σταμάτης Σωτήρης, Λιόντος Βασίλης, 

Αντωνιάδης Αναστάσιος και Πανταζόπουλος Κώστας και αναπληρωματικοί οι: 

Τσόδουλος Κυριάκος και Όρκας Γιώργος.  

 Η συγκρότηση της Εκτελεστικής Γραμματείας έχει ως εξής: 

Πρόεδρος: Ανδρουλάκης Μάνος 

Α’ Αντιπρόεδρος – Αν. Πρόεδρος: Κικινής Θανάσης 

Β΄ Αντιπρόεδρος: Βενετοπούλου Γιώτα 

Γενικός Γραμματέας: Κοσκερίδης Σάββας 

Γραμματέας Οργανωτικού 

Λεκανοπεδίου: Γκουμάς Φίλιππος 

Γραμματέας Οργανωτικού 

Περιφέρειας: Καλαμιδιώτου Βασιλεία 

Ειδικός Γραμματέας: Ζήση Μάρθα 

Γραμματέας Τύπου και Δημοσίων 

Σχέσεων: Χριστόπουλος Κώστας 

Ταμίας: Μαγουλάς Βασίλης 

Μέλη: Αντωνιάδης Τάσος, Αρχοντούλης Γιάννης, 

Βλαχόπουλος Νίκος, Γεωργόπουλος Σωτήρης, 

Ευαγγελίου Μαρία, Θεοδωρόπουλος Νίκος, Κόκκινος 

Χαράλαμπος, Λιόντος Βασίλης, Λώλης Κώστας, 

Μαρκόπουλος Δημήτρης, Μεντάκης Τάσος, Μούγιος 

Γιώργος, Μούσιος Απόστολος, Μπίτου Αναστασία, 

Νικολαΐδης Νίκος, Ντούμος Δημήτρης, Όρκας 

Γιώργος, Πανταζόπουλος Κώστας, Σταμάτης 

Σωτήρης, Τρανός Χρήστος, Τσακιρίδης Βασίλης, 

Τσίρτσης Παναγιώτης και Τσόδουλος Κυριάκος. 

 

Από την Εκτελεστική Γραμματεία της Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 


